Вступ
Ідея необхідності всебічного розвитку особистості, її творчого потенціалу дістала відображення в Національній доктрині розвитку освіти в Україні, Державному стандарті базової і повної середньої освіти, оновленій програмі з української мови ,концепції «Нової української школи», де зокрема зазначено, що зростає роль уміння здобувати інформацію з різних джерел, засвоювати, поновлювати та оцінювати її, застосовувати способи пізнавальної і творчої діяльності. Пріоритетним стає питання формування ключових компетентностей як провідного компонента структури загальної підготовки й розвитку особистості.

Визнання компетентнісного підходу провідним у навчанні передбачає формування не лише предметної, а й ключових компетентностей.

Відповідно до чинного Державного стандарту базової й повної загальної середньої освіти навчальний матеріал програми з української мови розподілено за змістовими лініями.

Призначення мовленнєвої змістової лінії полягає в забезпеченні цілеспрямованого формування вмінь і навичок, що є базовими для предметної і ключових  компетентностей. Її зміст реалізують на кожному уроці, що дає змогу зробити процес розвитку мовленнєво-комунікативних умінь і навичок ефективним.
Мета навчання української мови в школі (предметна) — формування компетентного мовця, національно свідомої, духовно багатої мовної особистості.

Виходячи з вище окреслених завдань,учителька української мови та літератури Колєнова Олена Іванівна поглиблено працює над темою  «Цілеспрямоване формування предметної і ключових  компетентностей в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроках української мови».

Провідна ідея досвіду її роботи полягає в широкому використанні крім обов’язкових, ще й  рекомендованих  видів творчих  робіт  ,представлених актуальними для школярів жанрами, теми яких скеровано на формування в учнів ключових компетентностей.  

Мета  — формування в учнів життєвих компетентностей, необхідних для успішної самореалізації в житті, навчанні та праці.

Опис досвіду
          Пріоритетною ідеєю курсу української мови в основній школі є забезпечення інтенсивного мовленнєвого та інтелектуального розвитку учнів. Володіння українською мовою, уміння  спілкуватися, добиватися успіхів у процесі комунікації є тими характеристиками особистості, які здебільшого визначають досягнення людини практично в усіх галузях життя, сприяють її успішній адаптації до мінливих умов сучасного світу.
Колєнова О. І. переконана, що роль учителя-словесника у формуванні національно свідомої мовної особистості школяра – одна з головних. З 2016 року учителька  працює над формуванням в учнів життєвих компетентностей в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроках української мови.
  Надає перевагу таким темам для створення самостійних висловлювань, які були б пов’язані з життєвим досвідом учнів, зацікавлювали б їх, викликали інтерес, прагнення поділитися думками, зближували реальну й навчальну мовленнєву діяльність, мали б чітке виховне спрямування тощо.

Уроки з української мови  будує так, щоб кожен із проведених видів робіт виконував свою роль у формуванні певного комунікативного вміння, щоб учні успішно оволодівали і монологічним, і діалогічним мовленням, спираючись на знання про текст, види мовленнєвої діяльності, стилі, типи, жанри мовлення, ситуацію спілкування, набували культури мовлення і спілкування.
     Комунікативна діяльність організовує в ході розв’язання системи усних і письмових мовленнєвих завдань, розташованих у порядку наростання їх складності. Для надання школярам більших можливостей спілкуватися, висловлювати власні думки й почуття, широко впроваджує групову форму проведення занять, індивідуалізує й диференціює систему письмових робіт.   

          У 2016-2017 н.р. Колєновою О.І. в процесі викладання української мови конкретно  у 5 класі активно використовувалися індивідуальні та групові форми роботи з учнями,що забезпечувало особистісно зорієнтований характер навчання. Застосовувалися такі методи роботи: навчальні опори, завдання з теоретичною підтримкою, завдання за зразком,діалог з учителем,сюжетно-рольові ігри,експрес-опитування,алгоритми тощо.  Творче використання елементів педагогічного досвіду О.В. Буряк, учительки  української мови   та літератури Варварівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Карлівської районної ради Полтавської області , з питання «Пристосування учительських методик до індивідуально-психологічних особливостей  учнів «,авторської педтехнології Каткової І. Б. «Евристичні методи вивчення орфографії «(Кременчуцька гімназія № 6), динамічних таблиць зробило навчання учнів 5 класу цікавим, нестандартним.
Олена Іванівна постійно користувалася  методичними матеріалами електронних  ресурсів, авторських майстер-класів з метою осучаснення змісту, форм і методів викладання.

Як результат  роботи вчительки, на кінець навчального року учні 5 класу  в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроках української мови усвідомили основні правила спілкування, вимоги до мовлення, навчилися розуміти прослуханий текст, виділяти й запам’ятовувати в прочитаному головне, ставити питання до прочитаного, переказувати докладно почуті тексти, складати й розігрувати діалоги за опорними словами.
З 01.09.2017 року вчителька реалізує в 6 класі вимоги оновленої програми з української мови. Так як дана програма відображає засадничі ідеї Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, ідеї концепції «Нова українська школа» , Колєнова О. І. почала широко використовувати крім обов’язкових, ще й  рекомендовані  види творчих  робіт  ,представлених актуальними для школярів жанрами, теми яких скеровано на формування в учнів ключових компетентностей.  Тим більше, що серед рекомендованих видів робіт учитель може обирати ті, які вважає найбільш актуальними й корисними, до того ж він може змінювати теми висловлювань залежно від інтересів і потреб кожного класу. « А це простір для творчості»,- вважає вчителька.

Рекомендовані види робіт обираються Колєновою О.І. за ступенем наростання їх складності. Наприклад, під час вивчення теми « Краса й багатство української мови», спочатку учні колективно працювали над складанням простого плану висловлення на тему «Багатство української мови»,потім коментували вислови відомих людей про красу й багатство української мови,а вже тоді складали й записували власні речення, висловлювання. Все це, звичайно ж, сприяло формуванню в учнів таких компетентностей, як спілкування державною мовою, загальнокультурна грамотність.
При повторенні матеріалу про однорідні члени речення для учнів середнього рівня учителька вибрала серед рекомендованих видів робіт поширення простих речень однорідними членами речення. Аби всі учні справилися з завданням, вона для кожного з них підготувала картку підтримки « Ти зможеш!».  А на наступному уроці була колективна робота у комп’ютерному класі – складання електронного листа з використанням однорідних членів речення. У пригоді всім учням стала інструкція з ефективного самонавчання. Так доречно і творчо вчителька в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроці  української мови провела роботу по формуванню в шестикласників не тільки предметної , а ще й однієї з ключових компетентностей  учнів   - уміння вчитися впродовж життя.

З метою формування компетентності «Загальнокультурна грамотність» під час вивчення лексикології неодноразово Колєновою О.І. з рекомендованих видів робіт виконувалося редагування речень і текстів, у яких допущено лексичні помилки. При цьому з метою увиразнення  даної ключової  компетентності вчителька корелює матеріал, що вивчається, з наскрізною лінією «Підприємливість і фінансова грамотність» (НЛ-4), цим самим виконуючи вимоги оновленої програми.
Вчителькою підготовлений і поданий на розгляд методичної ради школи конспект  компетентнісного уроку в 6 класі з теми
Актуальність і перспективність досвіду роботи Колєнової О.І. з питання «Цілеспрямоване формування предметної і ключових  компетентностей в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроках української мови»  полягає в тому,що такий підхід забезпечує впровадження механізму реалізації завдань компетентнісного підходу в навчанні української мови в контексті положень  «Нової української школи», згідно з Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти.
Результатом такого творчого підходу вчительки до виконання оновленої програми   є те , що учні навчилися  складати і розігрувати діалоги відповідно до ситуації спілкування, писати електронні листівки-вітання, оголошення для розміщення на веб-сторінці, статті певного змісту до Вікіпедії, створювати рекламу шкільного творчого конкурсу,що в підсумку і є цілеспрямованим формуванням  предметної і ключових  компетентностей в ході реалізації мовленнєвої змістової лінії на уроках української мови.

Виконання саме рекомендованих видів робіт дають змогу формувати у дітей здатність вільно володіти державною мовою з логічним обґрунтуванням та оцінкою висловленої думки,підвищують рівень мовленнєвої культури, вчать оцінювати  словникове багатство української мови та її естетичну цінність ,а ще – вони сучасні.

Головним досягненням своєї роботи сама  Колєнова О.І. вважає   творчий,  особистісно зорієнтований процес навчання, який дасть змогу кожному її учневі можливість бути компетентним у житті.

