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 Вступ
 Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувалася Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього закладу середньої освіти.   
Головним суб’єктом, на який спрямована освітня діяльність школи, є дитина. В основі створення освітнього середовища  у закладі лежить процес впровадження інноваційних ідей та технологій  в освітній процес.

Система освітньої діяльності у закладі освіти не є замкнутою, на неї безпосередньо вплива​ють зовнішні чинники – засновник, місцева громада, освітня політика держави. 

Запроваджено внутрішню системи забезпечення якості ,яка допоможе поліпшити її загальну дієвість та забезпечити міцну основу для ініціатив щодо її ефектив​ного та сталого розвитку.
Школа є постійним учасником різноманітних проектів, вебінарів, семінарів, тренінгів. На базі школи проводяться районні семінари з різних питань організації освітнього процесу. Інформація про діяльність школи достатньо висвітлюється на шкільному  сайті , в ЗМІ .
1.Загальні відомості про школу.
Школа є власністю Лохвицької міської  ради. Управління та фінансування здійснюється відділом освіти  виконкому Лохвицької міської ради, якому делеговані відповідні повноваження. Будівля школи побудована у 1914, як середня школа функціонує з 1932 року.

У 2019-2020 навчальному році працювало 26 педагогічних працівника та 17 працівників з числа обслуговуючого персоналу. Навчанням було охоплено  239   учнів у 1-11 класах. Шкільним автобусом підвозилося 40 учнів.
2. Ефективність кадрової політики
   У 2019-2020 навчальному році штатними працівниками школа була забезпечена на 100%. Розстановка педагогів здійснювалася відповідно до фахової освіти педпрацівників. При підборі нових кадрів (навіть обслуговуючого персоналу) враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. 
     Освітній процес був цілком спрямований на виконання завдань, які ставить держава перед освітою і НУШ.
    Відповідно до діючого Типового положення про атестацію педагогічних працівників у 2020 році пройшла атестація педагогічних працівників.  Педпрацівниками,  що  атестувалися, були  складені  індивідуальні  плани  атестації, проведені  змістовні  відкриті уроки та виховні заходи, творчі звіти. 

     Якими критеріями я, як директор школи , керуюся у роботі з педкадрами?

     По-перше: вчительська праця настільки багатогранна і мало піддається точним вимірюванням, що часто їй дуже важко дати об’єктивну оцінку. А оцінка роботи вчителя повинна бути тільки об’єктивною. Цю об’єктивність повинен забезпечити в першу чергу директор, керуючись нормативними актами, а не особистими враженнями, ставленням тощо.
     По-друге: школа -  цікава установа. До неї може прийти кожен і дати хто пораду, а хто зауваження щодо її роботи. На жаль, ці і поради, і зауваження бувають частенько і некомпетентними, і  некоректними. Так-от,   при цьому директор школи не повинен допускати ні в якому разі нешанобливого ставлення до вчителя, не замовчуючи недоліків у його роботі, реагуючи на звернення.
    По-третє: рівень розвитку педколективу повинен відповідати вимогам сьогодення –отже,учитель повинен бути новатором, повинен вміти відійти від стереотипів, постійно підвищувати свій рівень.
   Тому адміністрація школи  у роботі з педагогічними кадрами особливу увагу звертає на: 

· ефективність планування педагогічними працівниками своєї діяльності, використання сучасних освітніх підходів до організації освітнього процесу з метою формування ключових компетентностей здобувачів освіти;
· постійне підвищення професійного рівня і педагогічної майстерності педагогічних працівників;
· налагодження співпраці зі здобувачами освіти, їх батьками, працівниками закладу освіти ;
· організацію педагогічної діяльності та навчання здобувачів освіти на засадах академічної доброчесності.
     Щодо обслуговуючого персоналу: згідно зі штатним розписом його кількість 14 чол.  постійного складу і 4 чол.  сезонних кочегарів. Але для такої школи це дуже мало. Вони всі надзвичайно добросовісні.

     Я вважаю, як директор даної школи, добрим чинником той фактор, що і  педколектив, і обслуговуючий персонал має стабільний склад, практично плинності кадрів у нашій школі немає, тільки вихід на пенсію.
    Дисциплінарна практика: школа працює так, що до дисциплінарних заходів  ситуація не доходить. Працівникам завжди дається шанс зробити правильний висновок і вибір. 
   Звернення громадян – переважно усні з боку батьків стосовно організації освітнього процесу. Чи реагую я , як директор школи , на зауваження та пропозиції батьків, членів батьківського самоврядування, ради школи? Завжди, це мій обов’язок.  

3. Забезпечення можливостей для професійного розвитку педагогічних працівників
     У школі діє система методичної роботи. Її сітка створена на діагностичній основі.  Керівництво методичною роботою  з  учителями - предметниками здійснювала ЗНВР Левченко О.І., з класними керівниками ЗНВР Колєнова О. І.

   Вся методична  робота школи спрямовувалася на реалізацію шкільної методичної проблеми «Реалізація основних напрямів оновлення освітніх процесів з урахуванням вимог сучасної школи», а також на вибір та реалізацію оптимальніших  форм і методів роботи з учнями з метою покращення якості освітніх послуг.

    Методична робота будувалася відповідно пріоритетних напрямків освітнього процесу і проводилася  за принципом систематичної аналітико-діагностичної діяльності, що враховує інтереси і запити різних категорій педагогів та керівників методичних об’єднань.

    Головні зусилля методичної служби школи були зосереджені на надання реальної, дієвої допомоги педагогічним працівникам у підвищенні їх професійної майстерності, створенні творчої атмосфери, такого морально-психологічного клімату, який сприяв би пошуку технологій педагогічної праці, втіленню інновацій. 

Було вивчено новий Порядок підвищення кваліфікації педагогічних та науково- педагогічних працівників (далі - Порядок), що був затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 року № 800. Також 27 грудня 2019 року постановою Уряду № 1133 були внесені зміни до цього Порядку. 16 січня 2020 року парламентом прийнято новий Закон України «Про повну загальну середню освіту» (далі - Закон про ПЗСО), в якому деталізовано нові підходи до підвищення кваліфікації педагогічних працівників.      
    В школі протягом навчального року велась активна підтримка педагогічних працівників адміністрацією закладу - роз’яснення нової процедури підвищення кваліфікації, допомога (у разі потреби) у визначенні компетентностей, удосконалення яких педагогічні працівники потребують найбільше. Твердо переконана, що саме така позиція є запорукою формування педагогіки партнерства в закладі освіти, його сталого розвитку, збереження здорового мікроклімату в колективі, покращення діяльності закладу освіти та якості освіти загалом.
      У  школі продовжували працювати 5 методичних об’єднань:

· учителів початкових класів( керівник Пономаренко Т.І.)

· класних керівників (керівник Вигранка Л.М.)

· учителів природничо – математичних дисциплін (керівник Заславець Н.А.)

· учителів суспільно – гуманітарних та філологічних дисциплін (керівник Сова С.М.)

· учителів естетично-трудового та фізичного виховання (керівник Залужний В.О.)

     На засіданнях шкільних методичних об’єднань вивчалися нормативні документи, розглядалися теоретичні питання, вивчення нових педагогічних ідей і технологій; суть процесу індивідуалізації навчальної діяльності, теорії особистісно-орієнтованого навчання, робота над оновленими програмами. Обговорювалися практичні проблеми та шляхи їхнього усунення: подолання типових помилок, недоліки в контролі за діяльністю учнів на уроках; опрацьовано документи, що регулюють шкільне життя та ведення шкільної документації, розроблено заходи з проведення І етапу Всеукраїнських шкільних олімпіад та підведено підсумки ІІ етапу Всеукраїнських шкільних олімпіад.
Підвищення кваліфікації, вдосконалення професійного розвитку – це не тільки курсова перепідготовка в Інституті післядипломної педагогічної освіти. Це також участь педагогічних працівників у різноманітних тренінгах, конференціях, семінарах, вебінарах, онлайн-курсах тощо.
На базі школи  був проведений районний семінар  заступників директорів з навчально-виховної роботи «Побудова ефективного партнерства школи і сім’ї в умовах НУШ», під час якого акцентувалася увага на досвіду роботи педколективу щколи по впровадженню  соціального проекту  «Партнерство заради майбутнього», який реалізується у нашому закладі.

      Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про проведення освітнього процесу на достатньому рівні.

4. Навчання здобувачів освіти на засадах академічної доброчесності
    Положення про академічну доброчесність  стало для закладу основним документом, на підставі якого здійснюється вся робота із формування та дотримання відповідних норм. До його розроблення було долучено  велику кількість учасників освітнього процесу. Бо якщо людина доклалася до вироблення певних правил, такі правила сприйматимуться як більш справедливі, і більш прийнятні.
     Наявна у школі  відкрита, прозора і зрозуміла для здобувачів освіти система оцінювання їх навчальних досягнень.
     Застосовується  внутрішній моніторинг, який  передбачає систематичне відстеження та коригування результатів навчання кожного здобувача освіти,за такими показниками:
• порівняльний аналіз між результатами ДПА та підсумковим оцінюванням учителя з предмету (курсу) – є одним із чинників визначення надійності системи оцінювання навчальних досягнень учнів;

• аналіз середнього балу класів за підсумками семестрового і річного оцінювання – може дати додаткову інформацію для розроблення освітньої програми;

• порівняльний аналіз навчальних досягнень новоприбулих учнів із рівнем навчальних досягнень у попередніх закладах освіти – використовується для оптимізації процесу адаптації новоприбулих учнів;

• порівняльний аналіз середнього балу навчальних досягнень учнів з окремих предметів – дає можливість коригування оцінювання навчальних досягнень учнів;

• порівняльний аналіз підсумкового оцінювання між класами на одній паралелі – один із чинників, який впливає на зміст планування та педагогічної діяльності.

    Система оцінювання спрямована на формування у здобувачів освіти відповідальності за результати свого навчання, здатності до само оцінювання.
   Протягом 2019-2020 навчального року робота педколективу була спрямована на компетентнісне навчання і виховання школярів. Велика увага у школі приділяється охопленню дітей навчанням. Станом на 2 вересня 2019 року до першого класу були залучені всі діти, яким виповнилось 6 років. 

  З червня по серпень 2019 року у посиленому режимі здійснювалася підготовка закладу  освіти до роботи Нової української школи. Школа для організації освітнього середовища першокласників отримала сучасні меблі, комп’ютерне обладнання, різноманітний дидактичний матеріал за рахунок коштів державного та місцевого бюджетів. 

Адміністрацією закладу та вчителями протягом навчального року проводилася належна робота зі створення нового освітнього простору кабінету 1і 2  класу, ігрового майданчику поблизу стадіону школи, що відповідають вимогам Нової української школи. У класних кімнатах облаштовані навчальні центри – осередки, які відображають навчальні потреби й інтереси дітей, оформлені осередок учителя та зона відпочинку. На уроках вчителі  використовують ЛЕГО – конструктор, як  альтернативу рахунковим паличкам та фішкам для звукового аналізу, що надає можливості дітям поєднувати розумові та практичні дії. 

Протягом вересня - листопада 2019 року адміністрацією школи, практичним психологом та вчителем першого класу здійснювалося комплексне вивчення рівня адаптації  учнів 1 класу до навчання в умовах Нової української школи. Адміністрацією школи та практичним психологом, окрім відвіданих уроків, проводилися спостереження  за дітьми під час перерв, сніданків, виховних заходів, екскурсій. Результати проведеної роботи узагальнено в наказі по школі.

   Учителі Кулага А.Г., Васильєва О.М., заступник директора Левченко О.І. та я, як директор школи,   протягом року пройшли навчання на тренінгових заняттях щодо впровадження  нового Державного стандарту в  2020-2021 навчальному році. Проведені батьківські збори, зустрічі для батьків майбутніх першокласників, спільні заходи школи і ДЗО «Орлятко» з реалізації наступності навчання. Забезпечується психологічний супровід освітнього процесу в початковій школі.                                                           

 У школі існує система роботи допрофільного навчання.  З цією метою була налагоджена робота факультативів та курсів за вибором, індивідуальні та групові заняття, додаткові години на вивчення окремих предметів. У 2020/2021 навчальному році планується згідно з  Типовими освітніми програмами ЗЗСО ІІІ ступеня, затверджених наказом МОНУ від 20.04.2018 № 404 продовження вивчення у 11 класі та введення в 10 класів таких профільних предметів як «Українська мова» та «Історія України».
     Учні нашої школи активні учасники конкурсів та олімпіад.  
      У 2019-2020 навчальному році у ІІ ( районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін взяли участь 49 учнів 6-11 класів (40 у 2018/2019 навчальному році). Призерами стали 15 учасників (9 призерів у 2018/2019 навчальному році):

          По 3 призери підготували учителі Левченко С.А. та Донець В.В, Сколота М.В., по 2 - Заславець Н.А., Вигранка Л.М.,Сухаренко І.В. .
     Учні закладу у 2019-2020 навчальному році брали активну участь в Міжнародних та Всеукраїнських інтелектуальних конкурсах з навчальних предметів «Колосок», «Кенгуру», «Бебрас»,  «Левеня», «Соняшник»,  «Sunflower», «Геліантус», «Олімпус». Відповідальними за організацію цих конкурсів в закладі були Заславець Л.М., Веремєєнко Н.М., Сова С.М., Донець В.В., Телюк Л.А. та Звєрєва Л.В. 

5. Створення освітнього середовища, вільного від будь-яких форм насильства та дискримінації
     Політика запобігання булінгу у закладі освіти комплексна і охоплює всіх учасників освітнього процесу. Кожен працівник закладу  знає про антибулінгову політику та неухильно дотримується правил та процедур нею встановлених.

     Для формування антибулінгової політики у закладі була створена робоча група у складі представників керівництва закладу, педагогічного колективу, батьківської громадськості, практичного психолога (соціального педагога), представника учнівського самоврядування.

     Закон України «Про освіту» покладає на керівника закладу зобов’язання затвердити та оприлюднити План заходів із протидії боулінгу, що і було зроблено.
      У  закладі чітко і доступною мовою прописаний: 
 порядок звернення щодо булінгу чи інших видів насильства; 
 алгоритм дій для педагогів, інших працівників закладу та адміністрації у випадку виявлення фактів булінгу(цькування);
розроблено  інструкції для батьків, які допоможуть у виявленні ознак того, що їхня дитина стала жервтою/ініціатором чи свідком булінгу (цькування); 
проводяться  інформаційно-просвітницькі заходи для батьків.

     Правила поведінки учасників освітнього процесу , розроблені в закладі освіти, забезпечують дотримання етичних норм, повагу до гідності, прав і свобод людини. Вони побудовані на позитивному сприйнятті і не містять заборон чи опису покарань. Дані  правила поведінки трансформовані  з заборонних у «позитивні».
З  Поряд із загальношкільними правилами поведінки рекомендовано розробляти правила поведінки для кожного класу.
    Регулярно у школі проводиться Аналіз відвідування учнями школи. 
Будь-які звернення учнів, їхніх батьків, педагогів щодо випадків булінгу  розглядаються керівником закладу. У разі, якщо звернення про булінг надійшло до інших працівників закладу чи педагогів – вони зобов’язані повідомити мене, як керівника закладу. 

    Наш колектив сповідує в організації  освітнього  процесу заповіді гуманізації й доброти, дисципліни і порядку, громадянської відповідальності перед  людьми.
    Як директор школи я вимагаю в першу чергу від себе  і від учителів та учнів порядку, дисципліни, чіткості, своєчасності у виконанні своїх обов’язків. Якщо хочемо, щоб зі школи виходили діти, підготовлені до життя, треба виробити в кожної дитини усвідомлене почуття відповідальності за свої дії, вчинки, результати навчання. Тому у своїй управлінській діяльності я не граю чужої ролі. Усе, чим я повинна займатися відповідно до своїх посадових обов’язків, має для мене той чи інший зміст. 
    Порядок усередині себе і в цілому у школі  – за таким принципом я намагаюся забезпечувати процеси,що відбуваються одночасно в житті школи,її загальну спрямованість і єдиний ритм. У школі на сьогоднішній час вироблена на основі нормативних актів єдина виховна система.
6. Громадське самоврядування у закладі освіти
    Насамперед керівництво нашою школою, вирішуючи питання ,що стосуються громадського самоврядування, дотримується  принципу добровільності, враховуючи, що, згідно з частиною 3 статті 70 , органи громадського самоврядування у закладі освіти створюються «за ініціативою учасників освітнього процесу».

    Які осередки чи органи громадського самоврядування діють

у закладі освіти? Батьківське самоврядування, рада школи, шкільний парламент.

    Намагаємося, щоб представники громадського самоврядування отримали реальні можливості для дієвого впливу на значущі аспекти функціонування закладу через різноманітні форми громадянської активності (опитування, звернення, спільні обговорення тощо).
    Керівництво  залучає  громадське самоврядування і до розроблення інших важливих документів закладу освіти, які визначають його освітню діяльність: «Правил поведінки учасників освітнього процесу», «Правил внутрішнього розпорядку», річного плану роботи, Положення про академічну доброчесність тощо.

     Активним у житті школи було учнівське самоврядування. У школі діє система самоврядування «Шкільний парламент». Силами активістів парламенту під керівництвом ЗВ Колєнової О. І. , педагога-організатора Сколоти М.В. та за допомогою учителів, класних керівників були організовані тематичні конкурси-захисти учнівських проектів, КВК, новорічні та різдвяні свята, кінолекторії, цікаві зустрічі,шкільні ярмарки, флешмоби, виступи екологічних агітбригад, конкурси патріотичної та народної пісні, квести.  Учні брали участь у акціях на підтримку полонених українських моряків, бійців ООС на сході країни. Діти ініціювали проведення челендж треш- тегу – прибрали від сміття берег річки Суха Лохвиця, стали переможцями у конкурсі проектів «Шкільний громадський проект Полтавської області».
 7.  Створення психологічно комфортного середовища, яке забезпечує

конструктивну взаємодію здобувачів освіти, їх батьків, педагогічних та інших працівників закладу освіти та взаємну довіру
     Психологічний клімат у закладі освіти є визначальним чинником для створення комфортних умов для здобувачів освіти та педагогічних працівників. Саме від того, як саме і наскільки успішно керівництво закладу впливатиме на формування сприятливого психологічного клімату та атмосфери довіри між учасниками освітнього процесу, залежить досягнення мети діяльності закладу.

Крім того, довіра між учасниками освітнього процесу створює сприятливі умови для конструктивного вирішення можливих конфліктів, які практично неминучі в реальному шкільному житті.

     Визначальна умова для створення такої атмосфери – обґрунтованість і відкритість правлінських рішень.

    Тому учасники освітнього процесу мають якомога більш відкриту та повну інформацію про те, які проблеми виникають у закладі – і як вони вирішуються. Накази, розпорядження, вказівки, рекомендації керівництва, які стосуються діяльності закладу, добре підготовлені та обґрунтовані. Кожен учасник освітнього процесу  знає, чим саме визначається необхідність того чи іншого рішення – і які наслідки це рішення матиме.

     Особлива увага звертається на підтримку співпраці між педагогічними працівниками, які мають професійно, конструктивно та толерантно спілкуватися і взаємодіяти з колегами заради досягнення кращих результатів освітнього процесу. Для цього  усіляко підтримується та заохочується участь педагогів у різноманітних формах професійного спілкування: як формалізованих (семінари, конференції, вчительські (не)конференції у форматі EdCamp тощо), так і неформальних – у вигляді спільних екскурсій, туристичних поїздок, шкільних свят тощо.

    Суттєво впливає на рівень довіри до закладу те, наскільки вчасно розглядаються звернення учасників освітнього процесу та чи вживає керівництво закладу заходи, спрямовані на вирішення проблем, про які йдеться у зверненнях. Тому робота зі зверненнями  проводиться вчасно і регулярно контролюється.
     Практичним психологом школи Сенецькою Я.В.регулярно і ефективно проводяться корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві умови. Та все ж за звітній період траплялись випадки протиправної поведінки учнів, зокрема тютюнопаління під час перерв, агресивна поведінка, пропуски занять без поважних причин. На  шкільному обліку перебуває 3 учнів. На обліку  в кримінальній міліції у справах неповнолітніх немає жодного учня школи.
8.Формування інклюзивного, розвивального та мотивуючого до навчання

освітнього простору
У закладі велика увага приділяється  пристосованню  дизайну до потреб і можливостей багатьох осіб (наприклад, різна висота полиць). В організації освітнього процесу – це використання гнучких методів навчання, викладання, пристосування навчального матеріалу, програм до особливостей розвитку дитини).

Облаштування освітнього середовища школи  -  невід’ємна частина стратегії розвитку закладу. Залежно від можливостей засновника та потреб громади, я, як керівник закладу , спільно із Лохвицькою міською радою розробляю план заходів для поліпшення доступності закладу та поступово його втілюємо.

Проте у першу чергу звертається  увага на відповідні  доступні для закладу технології:

1. Особистісно орієнтоване навчання. Навчальні заняття, побудовані на особистісно орієнтованій взаємодії, дають змогу здійснити індивідуальний підхід, стимулюють пізнавальну активність, навчають дітей з ООП визначати шляхи здобуття ґрунтовних знань, умінь і навичок.

2. Індивідуальна освітня траєкторія. Очевидно, що дитина з особливими освітніми потребами не завжди може сприймати навчальний матеріал синхронізовано з однокласниками. Тому для дітей з ООП варто розробляти індивідуальні освітні траєкторії з предметів і курсів, за допомогою яких можна визначити індивідуальну швидкість засвоєння навчального матеріалу, необхідний рівень засвоєння.

3. Формувальне оцінювання. 
У роботі з дітьми з особливими освітніми потребами важливий індивідуальний освітній прогрес учня. Тому використання формувального оцінювання, яке спрямоване не на фіксацію результату, а оцінює процес навчання, дуже доречне.

Неможливо організувати освітній процес для дітей з особливими освітніми потребами, не співпрацюючи з батьками. Насамперед важливо залучати батьків до прийняття всіх рішень стосовно навчання їхніх дітей.

З чого було розпочате перетворення школи на мотивуюче освітнє середовище?

Пошук відповідей на подібне запитання  привів до переосмислення усталених управлінських та педагогічних практик.

Зокрема:

1. Максимальне залучення учасників освітнього процесу до прийняття рішень щодо змін в організації освітнього середовища. 

2. Дотримання балансу у «володінні» та «залученості» до формування освітнього середовища (наприклад, через експозиції учнівських робіт, які мають періодично оновлюватись).

3. Забезпечення динамічності освітнього середовища. Жодна, обладнана за найсучаснішими вимогами класна кімната не перетвориться автоматично на мотивуюче освітнє середовище без учителя, який може моделювати цей простір, застосовуючи різні освітні технології. 

Такі наші перші кроки щодо вирішення даного питання.
   Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій:  позбавлених батьківського піклування(2); інвалідів(4); чорнобильців(2); малозабезпечених(16); з неповних сімей(48); багатодітних(50), переселенці (2), діти учасників бойових дій та АТО( 13).
   Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Для них була організована участь у різних заходах. Деякі діти з пільгових категорій за кошти районного бюджету мали змогу оздоровитися у дитячих оздоровчих таборах державного значення. Також за бюджетний кошт діти з малозабезпечених сімей, діти – чорнобильці, діти учасників бойових дій та АТО, діти позбавлені батьківського піклування щоденно отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні. З опікуном  дітей позбавлених батьківського піклування Закревською А.Б.підтримується постійний зв'язок класних керівників (Заславець Н.А. -7 кл. Вигранка Л.М. – 9  кл.), практичного психолога і соціального педагога Сенецької Я.В., адміністрації школи.

9. Налагодження співпраці зі здобувачами освіти, їх батьками, працівниками закладу освіти
    При реалізації педагогіки партнерства у закладі освіти неможливо обійтись без прсоналізованого підходу у навчальній діяльності у відповідності до концепції «Нова українська школа». Це дає можливість забезпечити всебічний розвиток учня, максимально враховувати його здібності та інтереси.

Найважливішим напрямом, який забезпечує педагогіку партнерства у закладі освіти, є особистісно орієнтована технологія навчання. Вона ставить сьогодні в центр усієї шкільної освітньої системи особистість дитини, її можливості для саморозвитку, забезпечення комфортних, безконфліктних та безпечних умов навчання. Особистісно орієнтоване навчання спрямоване на вирішення завдань розвитку в учнів стійкого інтересу до пізнання, бажання та вміння самостійно вчитися.
   Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі.
    У лютому 2018 року на спільному засіданні батьківського самоврядування та ради школи було прийнято рішення про створення соціального проекту «Партнерство заради майбутнього». Метою цього проекту є  створення належних умов навчання та виховання для кожного учня школи через тісний зв'язок з родиною; підвищення педагогічної культури батьків, здійснення соціального нагляду.

   В ході роботи над проектом у цьому навчальному році було проведено дні батьківського самоврядування (березень - вересень). Батьки провели цікаві уроки трудового навчання, основ здоров(я, фізкультури, музики, математики, читання у формі тренінгів, майстер-класів, спортивних змагань, уроків інсценізацій. 

Крім того у 9 та 2 класі пройшли родинні свята до 8 Березня, реалізовуючи проект «Шкільний офіцер поліції» у школі пройшов не менш цікаво день поліції (Білашенко А.О.), фестиваль писанок. Протягом 2019-2020 н.р. за участю батьків було проведено новорічний ярмарок до дня святого Миколая.
    Інтеграція освітнього процесу у зовнішній культурно-освітній простір відбувається  через екскурсії, пізнавальні заходи, відвідування історичних місць тощо.
Кожна екскурсійна мандрівка також не проходить без активної участі батьків.

Туристичні походи мальовничими стежками рідної Лохвиччини здійснюються також безпосередньо за участю батьків. 

  Чергові з числа батьків здійснюють контроль за порядком під час загальношкільних заходів (Новий рік,випускний вечір ), беруть участь у вирішенні питань  з підлітками, що знаходяться на внутрішкільному обліку. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: спілкуються з родиною, запрошують на уроки.  Однією з традиційних з форм роботи з батьками у школі є батьківські всеобучі. Тематика лекцій підбирається з урахуванням вікових особливостей дітей. У проведенні лекторіїв бере участь адміністрація школи, практичний психолог, соціальний педагог.

10.Сприяння здоровому способу життя здобувачів освіти та працівників закладу

     Що може зробити школу «здоровою» та екологічною? Звичайно, відповідь є.
В освітньому процесі це:

• наскрізне включення тем про здорове харчування, користь фізичної активності, спорту, правила екологічної поведінки задля сталого розвитку в освітній процес учнів усіх класів;

• спрямовування педагогів на навчання/обміни досвідом із тематики формування навичок здорового способу життя, інтеграції здоров’язбережувальної та екологічної компетентностей до викладання всіх предметів навчального плану;

• наявність спортивних секцій для дітей різного віку.

В організації освітнього середовища це:
• забезпечення простору/середовища, яке мотивує до активності (зокрема, ігрові майданчики для учнів початкової школи, спортивні майданчики для учнів старших класів, створення можливостей для рухової активності в приміщеннях (настільний теніс), доступ до спортивного обладнання під час перерв.
Шкільна політика впровадження здоров’язбережувального освітнього середовища має керуватись такими основними принципами:

• Послідовність. Чи можна формувати стійкі навички здорового способу життя, проводячи, наприклад, бесіди про здорове харчування, і водночас пропонуючи чіпси для перекусів у шкільному буфеті? Не спрацює заклик бути фізично активними при забороні учням виходити на перерві на вулицю для

рухливих ігор і прогулянок.

• Позитивний приклад. Якщо школа і кожен її працівник не буде сам захоплений тим, що намагається виховати у своїх учнях, це не спрацює.

І прикладом роботи нашої школи в цьому напрямку є запровадження шкільної політики «розумного використання»: на своєму прикладі привчаємо  дітей до зменшення використання пластику та поліетилену у щоденному житті, бережливого ставлення до витрачання води, електроенергії , привчаємо сортувати сміття тощо.
   Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний кабінет. Щорічно на базі центральної районної лікарні діти проходять медичне обстеження.  Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формується спеціальна медична група, а також уточнені списки учнів підготовчої та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. 
    Медичне обслуговування працівників школи організовано також на базі ЦРЛ. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у липні - серпні. Працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у  школі.  Всі педпрацівники вчасно отримують відпускні та кошти на оздоровлення.

   Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням в сумі 10 грн. Гаряче харчування  учнів 1-11 класів відбувається згідно графіку у їдальні школи: 10.40-11.00- 1-4 класи, 11.45 – 12.05 – 5-11 класи.  Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційної  шкільної спартакіади, бесіди з лікарями, проведення інформаційних просвітницьких заходів про шкоду паління, наркотиків, алкоголю, виступи практичного психолога. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «Заходи по збереженню життя і здоров’я дітей» ,де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом. 
11.  Забезпечення комфортних і безпечних умов навчання та праці
      Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час освітнього процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій освітнього процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

   На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові, педраді, де вивчалося детально дане питання.

    Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями. Причини виникнення травм з’ясовуються, аналізуються, відповідно до цього складаються акти та проводяться профілактичні заходи.

     Проте, серед учнів нашої школи велика кількість випадків побутового травматизму,що свідчить про недостатню роботу колективу по попередженню дитячого травматизму з батьками школярів.

12. Планування та здійснення  заходів щодо утримання у належному стані будівель, приміщень,

обладнання
    Керівник несе відповідальність за освітню, фінансово-господарську та іншу діяльність закладу освіти (частина 2статті 25 Закону України «Про освіту»).
   Будівля школи прийнята в експлуатацію 105 років назад. Але незважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. 
Протягом останніх років приділяється багато уваги створенню сприятливих оптимальних умов навчання і праці. Силами адміністрації, педагогічних працівників школи, робітників адміністративно-господарчої частини, батьків та учнів приміщення та територія школи підтримується на належному санітарно-гігієнічному рівні, відрізняється чистотою та охайністю. 

Цього навчального року придбано для шкільної їдальні морозильну камеру, електроплиту та кухонне приладдя. Проведено капітальний ремонт кабінету англійської мови, зарубіжної літератури. При сприянні міської ради завершено будівництво модельної котельні на твердому паливі. Побудований спортивний майданчик зі штучним покриттям. 

Для створення безпечного освітнього середовища проведена вибраковка дерев на території школи та розпочато їх ліквідацію.
Складений план зміцнення матеріальної бази школи на 2019-2021 роки.

      Я постійно використовую  своє право звертатися до засновника із пропозиціями щодо належного фінансового та матеріально-технічного забезпечення закладу.
13. Оприлюднення інформації про  діяльність закладу на відкритих загальнодоступних ресурсах 
     Інформування закладом освіти учасників освітнього процесу та громади про свою діяльність є критично значущою складовою управлінського процесу.

     Без оперативного та повного інформування неможливо створити та підтримувати довіру до роботи закладу, що є обов’язковою умовою для ефективної освітньої діяльності. Саме тому керівництво  школи  організовує  діяльність закладу освіти на умовах інформаційної відкритості та комунікації з учасниками освітнього процесу і громадою.

    Інформаційна відкритість забезпечується наявністю у закладі освіти майданчиків для інформування учасників освітнього процесу:

повідомлення на сайті закладу та засновника, інших загальнодоступних електронних ресурсах, на дошках оголошень, публікація інформаційних листів, шкільної преси тощо.
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Найважливішим компонентом цієї роботи є безумовне виконання вимог статті 30 Закону України «Про освіту», яка визначає, що саме заклад має оприлюднювати в обов’язковому порядку. А це :
·  статут; ліцензії на провадження освітньої діяльності;освітні програми, що реалізуються в закладі, та перелік освітніх компонентів, що передбачені ними; річний звіт про діяльність закладу; правила прийому до закладу;правила поведінки здобувачів освіти;

·  структура та органи управління; кадровий склад закладу; територія обслуговування, закріплена за закладом освіти його засновником; ліцензований обсяг та фактична кількість осіб, які навчаються у закладі; наявність вакантних посад, порядок і умови проведення конкурсу на їх заміщення (у разі його проведення); матеріально-технічне забезпечення закладу; розмір плати за навчання; перелік додаткових освітніх та інших послуг, їх вартість,порядок надання та оплати; мова (мови) освітнього процесу; результати моніторингу якості освіти;

·  умови доступності закладу для навчання осіб з особливими освітніми потребами; план заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу; порядок подання та розгляду (з дотриманням конфіденційності) заяв про випадки булінгу; порядок реагування на доведені випадки булінгу та відповідальність осіб, причетних до нього;

· інша інформація, що оприлюднюється за рішенням закладу освіти або на вимогу законодавства;

· кошторис і фінансовий звіт про надходження та використання всіх отриманих коштів, інформація про перелік товарів, робіт і послуг, отриманих як благодійна допомога, із зазначенням їх вартості, а також про кошти, отримані з інших джерел, не заборонених законодавством (для закладів, що отримують публічні кошти, та їх засновники).

        Вказана інформація та документи, якщо вони не віднесені

до категорії інформації з обмеженим доступом, розміщуються для відкритого доступу не пізніше ніж через десять робочих днів з дня їх затвердження чи внесення змін до них, якщо інше не визначено законом (частини 2-4 статті

30 Закону України «Про освіту»).

154  14. Управлінські процеси закладу освіти
     Соціально-економічні та політичні процеси, що відбуваються в нашій країні, змінили підхід до управлінської діяльності керівника закладу освіти. Він отримав більше свободи: академічної, фінансової, кадрової. Водночас підвищився рівень відповідальності керівника за результати діяльності.

     Без постійної орієнтації на людину неможливо якісно координувати та регулювати роботу закладу освіти. Без довіри й поваги до людини неможливо налагодити співпрацю, а це впливає на якість освітнього процесу. Саме людиноцентристська спрямованість функцій управління закладом освіти змінює погляд на функцію контролю.

     Що зроблено у школі?

Наявна і оприлюднена стратегія розвитку закладу освіти.
Відбувається моніторинг досягнення цілей, які визначені стратегією розвитку школи.
Стратегія розвитку закладу  реалізовується через систему планування. Основою такої системи планування є річний план, розроблений відповідно до стратегії розвитку та освітньої програми, що визначає інші напрями діяльності і розвитку закладу освіти.

Річний план є основним робочим документом для організації повсякденної діяльності закладу освіти впродовж навчального року.

До розроблення річного плану залучалися учасники освітнього процесу.
Відповідно до вимог законодавства заклад освіти самостійно визначає внутрішню систему контролю якості освіти. У школі  розроблений локальний документ — Положення про внутрішню систему контролю якості освіти , яке було обговорено та схвалено на педагогічній раді .

На основі  цього Положення складено  циклограму внутрішньої системи контролю якості освіти у школі.

Важливо, що система внутрішнього контролю, яка введена у циклограму, добре відстежується у структурі плану роботи закладу освіти на навчальний рік та літній період, адже є його розділом. План роботи з відкритою системою контролю  розробляється  за участю педагогів та батьків. Він  обговорюється на засіданні педагогічної ради та затверджують наказом. 
Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників освітнього процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи.

У процесі самооцінювання якості освітньої діяльності у закладі 
використовуються такі методи збору інформації, як  вивчення документації, спостереження ,    опитування.
 Проблеми освітнього процесу обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату.
15.Комунікація між учасниками освітнього процесу
     Важливим складником формування атмосфери довіри є налагодження комунікації між учасниками освітнього процесу.

     Таке спілкування може мати різноманітні формати, але всі можливі формати мають об’єднувати такі спільні риси:

• повага до іншої людини;

• відкритість;

• конструктивність;

• неформальність.

    У закладі використовуються безпосереднє спілкування (офлайн) або спілкування за допомогою електронних засобів комунікації (онлайн).

Безпосереднє спілкування – це, насамперед, бесіди батьків із керівництвом школи та вчителями, а також – спілкування під час батьківських зборів.

Останнім часом формат проведення батьківських зборів зазнав суттєвих змін: педагоги відходять від «традиційного» формату, коли вчитель говорить, а батьки слухають.

Зустрічі батьків із педагогами набувають характеру тренінгів, круглих столів, дискусійних обговорень, майстер-класів тощо.

Дуже позитивно зарекомендували себе комбіновані форми спілкування батьків зі школою, коли вчитель пропонує час, коли до нього можна прийти для спілкування, а батьки через веб-форму реєструються на зустріч, одночасно маючи можливість поставити запитання вчителю. І вже під час особистої зустрічі відбувається предметна розмова, коли батьки можуть дізнатися про успіхи та можливі проблеми дитини, а вчитель – отримати надзвичайно важливу інформацію про те, як дитина поводиться вдома, які має схильності та побажання.

1Спілкування між учасниками освітнього процесу м відбувається також із використанням сучасних технологій: месенджери, групи у соціальних мережах тощо.

Практика використання форматів електронного спілкування показує як безсумнівні переваги, так і можливі проблеми таких форматів.

До переваг можна віднести оперативність, широке охоплення цільової групи (клас, школа), можливість передавати фотографії, документи, відео- та аудіозаписи.

Однак не можна не враховувати і проблеми спілкування онлайн.

Досить часто переписка в месенджерах (що стало практично стандартом для таких групових обговорень) перетворюються на «війну всіх з усіма»: спілкування відбувається неконструктивно, учасники забувають тему обговорення, припускаються «переходів на особистості», починаються сварки та взаємні образи. Причина такого стану речей – недостатній рівень культури спілкування, відсутність навичок ненасильницької і недискримінаційної комунікації.

16. Участь у житті місцевої громади

Освіта взагалі та конкретний заклад освіти не можуть і не мають існувати відокремлено від життя громади. Участь школи у громадському житті є значущим фактором формування у здобувачів освіти активної громадянської позиції, відповідальності за власне життя та за добробут і розвиток своєї громади.

Керівництво закладу  активно створює умови для формування відкритого освітнього середовища через залучення учасників освітнього процесу до різноманітних суспільно значущих заходів поза межами закладу: фестивалі,екскурсії, відвідування установ культури тощо.

Ці процеси набувають іншого значення саме зараз, коли відбуваються стрімкі зміни, викликані децентралізацією. Місцеві громади набувають нових прав і отримують суттєві кошти, які можливо спрямовувати на вирішення проблем, важливих для саме цієї місцевості, у тому числі – освітніх.

Цікава й ефективна нова форма залученості закладу освіти до життя громади – участь у проектах партисипативного бюджету (бюджету участі, громадського бюджету).

Наш заклад – активний учасник проектів «Я покажу вам своє місто», «Ясен звичайний», «Лохвиця краєзнавча», «Альпійська гірка», «Будівля школи – пам’ятка архітектури», «Шкільне подвір’я ХХІ століття».
Підсумок
      Основні питання звіту, передбачені Положенням про порядок звітування керівників… мною висвітлено. На закінчення хочу сказати таке. Часто можна почути , що у школі немає дрібниць, у ній однаково усе важливо. Я переконана в іншому. Школа б не змогла розвиватися, закрутилася б у буденщині, якби не відокремлювала важливе від другорядного, основне від побічного. Тому одним із важливих завдань директора школи є впорядкування всієї життєдіяльності великого шкільного колективу, забезпечення ритмічності його роботи. Бо досвід роботи переконує, що успіх справи вирішують колективні дії педагогів, батьків, адміністрації школи. 

